

扫码点餐槽点多 用心服务是关键

本报讯（记者 高欣）扫描桌边二维码，提交订单后付款……如今，扫码点餐已成为我市众多餐饮店的标配，但这一点餐形式在为顾客提供便利服务的同时，也埋下了信息泄露的隐患。

今年58岁的胡女士是一家老大同菜馆的常客。多年光顾下来，她几乎能把店内的招牌菜品全都背下来。但自从店里使用了扫码点餐，原本轻松的点菜过程如今令胡女士头疼不已。“扫码后，手机上出现的点餐页面字体非常小，找菜品特别费劲。有时候不小心点了返回，就退出了小程序，还得再登进去重新选择。”胡女士抱怨说，以前点菜几句话就完事儿了，现在少说也得折腾上十几分钟。90后的梁女士是我市某家饮品店的忠实粉丝，每当店里有新品推出，她都会第一时间赶去尝鲜。“有时碰到排队的人多，我会选择扫码下单。但每次扫码时除了提示关注公众号才能点餐外，还会弹出申请获取微信头像、昵称、地区和性别等信息窗口，这让我难以理解。”梁女士表示，扫码点餐的确给顾客提供了便利，但点餐过程中一系列的附加要求让人很难接受。

记者连日来走访发现，我市大型商场里的餐饮店几乎每家餐桌或柜台前都贴着二维码，服务员都在取餐台后忙碌，点餐机器上也张贴着“推荐使用扫码点餐”的提示语。在麦当劳、肯德基等快餐店里，吧台前同样已经很少出现排队



等候的现象，取而代之的是人们各自低头操作点餐大屏或手机。从店内的取餐提示屏上也可以看出，自助点餐占了绝大多数。“以扫码点餐代替人工点餐，既可以提高效率，也有利于餐厅压缩经营成本。特别是在疫情期间，能在一定程度上减少人员接触。”某餐饮店经理告诉记者，诚如许多顾客吐槽的，扫码点餐的弊端确实存在。比如注册会员、短信验证码等操作容易泄露个人隐私，个别系统

需要重复登录或经常出现“闪退”等情况，特别是对于上了年纪的顾客来说，确实有些不便。

在我市从事多年餐饮服务的石先生表示，用技术简化流程、节约成本已成为当今服务行业的必然趋势，但绝不能借此压缩服务质量。扫码点餐过程中，可以减少不必要的信息采集，少点套路捆绑消费者，用心服务才是店面经营的长久之道。

车险投保缴费 需实名认证

本报讯（记者 高欣）“以前买车险，都是让朋友先垫付后给钱。现在不行了，缴费人必须是车主本人。”日前，刚办理完车险投保缴费业务的张女士说。随着我省车险投保缴费实名认证的正式施行，越来越多保险消费者的资金安全与权益将得到有效保障。

车险投保缴费实名认证是指消费者购买车险（交强险、商业险）时，保险公司须对投保人缴费账户信息的真实性进行核对，确保缴费账户信息与投保人一致。简单来说，就是“谁的车谁投保，并确保缴费人=投保人=车主”。据我市一位车险销售人员介绍，直系亲属可以代为购买车险，但需要提供户口或者结婚证等能够证明双方关系的证件。

业内人士表示，车险投保缴费实名认证不仅有利于保护保险消费者的知情权和选择权，防止个别保险销售人员未经消费者同意擅自出单承保，还可以杜绝保险销售人员代收代付保费，保障保险消费者的资金安全。

生态文明 美丽大同

本报讯（记者 邱东芳）4月9日，市生态环境局举行臭氧污染防治专题培训，同时全面启动今年臭氧污染综合整治工作。

挥发性有机物是在常温常压条件下，具有高蒸气压、易挥发的有机化学物质，是造成臭氧污染的重要物质。结合我市臭氧污染防治工作实际，围绕山西省挥发性有机物管控问题现状及企业自

● 记者走市场 ●

气温骤降 提前出场的夏装很尴尬

本报讯（记者 李兴华）昨日，我市气温骤降。记者走访我市多家商场服装区发现，多数货架上陈列的清凉夏装，显得与乍暖还寒的天气很不搭调。商家纷纷表示，这天气让夏装“凉凉”了。

记者在大同火车站附近的一家商场服装区看到，商家已经早早陈列出了短袖、T恤、连衣裙等夏装。一家商铺负责陈列的赵晓丹告诉记者：“服装的上市一般都会提前一定的时间，一个月到一个季度不等。往年的这个时候，春夏装确实已经上市。品牌服装店和一般自主经营的商家不同，店铺对橱窗陈列的出样、款式都有统一规定。”

在这样的天气情况下，刚上市的夏装不走俏，反而是春秋装又一次迎来了销售热。在御河西路一家服饰商厦，前两天还很吸引眼球的夏装，昨天明显被冷落了，倒是打折的春秋装卖得不错。

记者询问一位正试穿加绒卫衣的女士为何还买加绒装时，她说：“这忽冷忽热的天气，加绒衣服穿上一点也不热，何况正价需要300多元的衣服，现在3折就到手了，多划算！过几天不能穿了，就等秋天再穿。”

市民贾可丰女士说：“我前两天逛街的时候试穿了件连衣裙，当时店员跟我说，要赶在刚流行起来的时候穿，不能满大街都穿了再去穿，那样就out了，幸亏没买，你看这天气突然就降温，一时半会儿根本穿不了。”



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

强化专题培训 推进臭氧污染综合整治

查整改要点、挥发性有机物排放标准体系及相关标准、便携式检测设备使用、重点行业企业挥发性有机物现场检查要点等内容，当日来自国家、山西省的环保专家进行了详细解读。专家们深入浅出的讲解、丰富充实的案例、互动答疑解惑的形式令现场参加培训人员耳目一新，市生态环境保护综合行政执法队、各县区生态环境分局及相关企业

负责人全面认识和掌握了臭氧污染的来源、治理现状、防治办法，进一步强化了打好大气污染防治攻坚战的理论基础和实战技能。

下一步，我市生态环境各相关部门将结合实际，全面开展自查，强化挥发性有机物的治理，坚决做好臭氧污染源头控制、过程控制，进一步加大生态大同建设力度，让大同空气更清新，环境更宜人。

我市林业生态建设 驶上“快车道”

本报讯（记者 李兴华）记者昨日从市规划和自然资源局了解到，从今年起到2025年，我市以绿化、财化、彩化“三化”为目标，按照荒山造林连成片、通道绿化扩林带、村庄绿化植林网的总体思路，培育特色点、打造产业片，让大同林业生态建设驶上“快车道”。

据了解，今年起，我市计划对市域通道两侧3万亩荒山、20个森林乡村等实施“三化”工程，并启动建立古树名木数字信息管理系统，启动《大张高铁两侧廊道绿化工程实施方案（大同段）》规划编制。在此基础上，5年内科学规划宜林荒山“三化”工程，力争到2025年完成宜林荒山造林面积150万亩以上，特别是云冈、恒山、平型关三大景区绿化彩化率达到95%以上；全市高速、铁路、国省干道绿化彩化率达到100%，两侧宜林荒山达到90%以上，县乡道路达到95%以上；推进水土保持防护林和水源涵养林工程，全市主要河流沿岸林木“三化”率要达到90%。

此外，以创建国家森林乡村为契机，开展乡村“三化”，使全市80%的乡村绿化达标，全市乡村森林覆盖率达到30%以上、绿化覆盖率达到35%以上。同时，新建和改建核桃、仁用杏、枸杞和沙棘等特色经济林面积达到50万亩，壮大林业经济带领农民兴林增收。

首笔跨境人民币再投资 在同落地

本报讯（记者 孙向阳）近日，一笔700万元人民币的跨境投资，收入大同秦数信息技术有限公司专用账户，随即企业完成对其全资子公司的再投资并进行了第一笔对外支付，比使用外汇结算缩短资金在途时间3至5天，标志着我市首笔跨境人民币再投资业务落地。这是记者昨日从人行大同市中心支行获悉的。

据了解，《关于进一步优化跨境人民币政策支持稳外贸稳外资的通知》今年开始实施，新政出台后，引来企业广泛关注，企业和银行开展跨境人民币业务的热情较高。由于跨境人民币再投资等政策属于创新领域，企业和银行对政策的认识比较模糊，落实政策中遇到较多问题。大同中支相关人员先后三次深入银行和企业座谈了解情况，外管局、重点企业和经办银行召开“优化跨境人民币政策服务重点企业协调会”，协调解决问题，打通了政策落地的“最后一公里”。

另据介绍，近日，秦数还会发生约1500万美元的入境投资，预计今年入境投资将达到2亿美元。

